
  Procès-verbal 
 
 
 

1re ASSEMBLÉE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
MERCREDI 11 janvier 2023 à 19h 

Salle des Chevaliers de Colomb de Lac-Saint-Charles 
1506, avenue du Lac-Saint-Charles 

 
PROCÈS-VERBAL 

 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 
Mme Marie-Reine Gauthier  Administratrice 
Mme Claudya Tremblay  Administratrice 
M. Louis Lafond   Administrateur 
M. Pier-Yves Poulin   Administrateur 
M. Alain Anctil   Administrateur 
Mme Véronique Hunter  Administratrice 
 
 
ÉTAIENT ABSENTS : 
M. Olivier Lambert  Administrateur 
M. Steeve Verret, conseiller municipal du district Lac-Saint-Charles – Saint-Émile 
 
 
 
IL Y A QUORUM 
 
 
ASSISTENT ÉGALEMENT : 
M. Miguel Marques et Mme Carolyne Larouche, représentants du Service de transport et 
de la mobilité intelligente de la ville de Québec 
M. Mario Demeule, conseiller en consultations publiques 
Mme Diane Corriveau, secrétaire de rédaction 
 
Citoyens présents : 2 
 
 
 
 
 



 

 
 

1. Ouverture de l’assemblée 
 

Mme Claudya Tremblay ouvre l’assemblée à 19h 05, souhaite la bienvenue à tous 
et à toutes et fait la lecture de l’ordre du jour. 
 
 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

PROJET D’ORDRE DU JOUR 
1. Ouverture de l’assemblée 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
3. Affaires découlant du procès-verbal 
4. Trésorerie  

• Paiement à la secrétaire de rédaction 
• Renouvellement des assurances 2022-2023 
• Bilan mensuel 
• Signatures des effets bancaires 

5. Correspondance 
6. Présentation concernant la stratégie en sécurité routière 2022-23-24 
7. Questions et commentaires des citoyens 
8. Suivi des actions du conseil de quartier 

• Demandes de deux citoyennes concernant l’aménagement d’un parc dans le 
secteur de la rue Kreieghoff (2022-CA-15) 

• Aménagement de l’aire de pique-nique au centre d’interprétation Léopold-
Beaulieu (2022-CA-16) 

• Construction d’un trottoir sur chemin de la Grande-Ligne entre le ruisseau 
Valet et la rue Delage (2022-CA-17) 

• Réfection ou remplacement des trottoirs sur l’Avenue du Lac-Saint-Charles 
entre la rue Delage et du Chemin de la Passe (2022-CA-18) 

• Installation d’un module de jeux pour enfants dans le parc Paul-Émile-
Beaulieu (2022-CA-19) 

• Rehaussement du filet de protection sur le terrain de balle no.1 du parc Paul-
Émile Beaulieu (2022-CA-2022) 

• Construction d’un trottoir en bordure ouest du chemin de la Grande-Ligne, 
entre les boîtes postales situées à l’intersection de la rue Delage et les 
résidences récemment construites au nord de cette  
intersection (2022-CA-31) 
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• Demande de révision des aménagements prévus au réseau cyclable de la ville 
de Québec afin de relier le quartier de Lac-Saint-Charles aux grands axes du 
réseau cyclable déjà en place dans le quartier Saint-Émile ( Corridor des 
Cheminots) et celui de l’arrondissement de Charlesbourg. (2022-CA-34) 

• Participation du quartier à la Fête de la Ville de Québec (2022-CA-35) 
9. Projet Maisons fleuries : adoption d’une résolution pour la demande de subvention 
10. Projet du Programme de mobilisation à la sécurité routière de la Ville de Québec : 

adoption d’une résolution pour la demande de subvention 
11. Divers 

• Ouverture de la salle de quilles du centre P.E.B. (suivi) 
• Table des partenaires de Lac-Saint-Charles (suivi) 
• Table de concertation vélo (suivi) 
• Communication avec les représentants de l’Association des riverains du lac 

Saint-Charles (suivi)ruisseau Valet et la rue Delage 
• Embellissement du quartier (2019-A-45) 
• Banque de photos : lieux identitaires du quartier 
• Rapport annuel et états financiers 2022 
• Nomination du président d’élection 
• Demande du conseil de quartier de Saint-Sacrement 
• Demande d’opinion à venir : démarche de révision des pratiques et du 

fonctionnement des conseils de quartier 
• Consultation publique à l’ordre du jour de l’assemblée du mois de février 
 

12. Levée de l’assemblée 
 
                      2023-CA-01 Ordre du jour Sur proposition de monsieur Pier-Yves Poulin, 
                      appuyée par madame Marie- Reine Gauthier, il est résolu d’accepter l’ordre  
                      du jour tel que présenté. 
  
3. Affaires découlant du procès-verbal  

 
2023-CA-02 Sur une proposition de monsieur Pier-Yves Poulin dûment 
appuyée par monsieur Alain Anctil, il est unanimement résolu d’approuver le 
procès-verbal de la rencontre du 14 décembre 2023 tel que proposé. 

 
4. Trésorerie 
 

• Paiement de la secrétaire de rédaction 
 

 2023-CA-03 Sur une proposition de monsieur Alain Anctil, dûment  
              appuyée par monsieur Louis Lafond, il est unanimement résolu 
              d’approuver le paiement des honoraires de la secrétaire de rédaction 
              ( procès-verbal du 9 novembre 2022), au montant de cent-dix dollars  
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              (110.00$). 
 

2023-CA-04 Sur une proposition de madame Véronique Hunter dûment  
             appuyée par monsieur Alain Anctil, il est unanimement résolu d’approuver 
             la majoration du tarif horaire porté à vingt-cinq dollars (25.00$) de la   
             secrétaire de rédaction pour l’année 2023. 
 

• Renouvellement des assurances 
 
Monsieur Alain Anctil confirme le renouvellement. Madame Claudya 
Tremblay présidente, indique avoir complété et soumis le formulaire pour 
son approbation. 
 

• Bilan mensuel 
 
Monsieur Alain Anctil présente le bilan. Monsieur Mario Demeule indique 
qu’il a remis à M. Anctil le chèque de la subvention pour le fonctionnement 
du conseil de quartier pour l’année 2023, au montant de deux mille cinq 
cents dollars (2 500 $) 

 
• Signature des effets bancaires 

 
2023-CA-05 Sur une proposition de madame Véronique Hunter, dûment  
appuyée par madame Marie-Reine Gauthier, il est unanimement résolu   
d’approuver la nomination de madame Claudya Tremblay et de monsieur 
Pier-Yves Poulin à titre de mandataires pour la signature des effets 
bancaires. 

 
5. Correspondance 
 
 Aucune correspondance notée. 
 
6. Présentation concernant la stratégie en sécurité routière 2022-23-24 
              

Monsieur Miguel Marques et madame Carolyne Larouche présentent le projet de 
stratégies de sécurité routière du quartier qui suscite l’intérêt des membres du 
conseil et des citoyens présents. 

 
7. Période d’information du conseiller municipal 
 Le conseiller municipal est absent. 
 
8. Questions et commentaires des citoyens 
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La présentation a suscité des échanges et questionnement concernant les 
préoccupations quant à la sécurité à garantir autour des écoles, des intersections, 
les limites de vitesse, des travaux en cours et anticipés… 
Les membres remercient les présentateurs ainsi qu’une citoyenne soulignant avoir 
beaucoup appris de cet échange. 
    

9. Suivi des actions du conseil de quartier 
 

• Demande de deux citoyennes concernant l’aménagement d’un parc dans 
le secteur de la rue Kreeieghoff (2022-CA-15) 
 
2023-CA-06 Sur une proposition de madame Marie-Reine Gauthier, 
dûment appuyée par monsieur Alain Anctil, il est unanimement résolu de 
demander à la ville de Québec de s’enquérir de la position d’Hydro-Québec 
quant à la réalisation ou non, de l’aménagement d’un parc dans le secteur 
de la rue Kreeieghoff. Le conseil requiert un avis explicite sur les 
possibilités d’y aménager des modules récréatifs ou une aire de détente. 
    
2023-CA-07 La demande, la réponse reçue se lit comme suit : 
« Actuellement, il n’y a pas de projet au Plan d’Investissement 
Quinquennal (PLQ) 2022-2025. Nous allons étudier les différents sites 
proposés. » 
Sur une proposition de monsieur Louis Lafond, dûment appuyée par 
monsieur Pier-Yves Poulin, il est unanimement résolu d’assurer un suivi de 
de la résolution (2022-CA-15).  
 

• Aménagement de l’aire de pique-nique au centre d’interprétation 
Léopold Beaulieu (2022-CA16) 
 
La Division loisirs, sports et vie communautaire a répondu que les travaux 
devaient pouvoir se faire à la mi-novembre.  Elle a expliqué la 
méthodologie du travail qui serait effectué, considérant le fait qu’il s’agit 
d’un centre écologique en bordure du lac Saint-Charles (la prise d’eau 
potable de la Ville). Il reste à vérifier si le travail a été fait. Le point demeure 
suspendu pour le moment. 
  

• Construction d’un trottoir sur le chemin de la Grande-Ligne, entre le 
ruisseau Valet et la rue Delage (2022-CA-17) 
Toute réfection ou remplacement des trottoirs demeure inhérent aux 
travaux d’infrastructure à effectuer. 
 

• Réfection ou remplacement des trottoirs sur l’avenue du Lac Saint-
Charles entre la rue Delage et du Chemin de la Passe(2022-CA-18) 
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Monsieur Martin Forgues, directeur de la division planification et soutien 
entretien des voies de circulation a répondu que le colmatage des 
principales fissures dans les trottoirs serait fait en pavage, de manière 
temporaire pour l’hiver et que des réparations, à l’aide de ciment, seraient 
faites au printemps 2023. Il est souligné que l’état général du trottoir ne 
permet pas de prioriser une réfection importante de celui-ci à court ou 
moyen terme (tout dépendant des travaux d’infrastructure). 
 
Toute réfection ou remplacement des trottoirs demeure inhérent aux 
travaux d’infrastructure à effectuer. 
 
 

• Installation d’un module de jeux pour enfants dans le parc Paul-Émile 
Beaulieu (2022-CA-19) 

 
Il est convenu d’inviter monsieur Steeve Verret, conseiller municipal, à la 
prochaine réunion de travail du conseil du 25 janvier afin d’élucider ce 
point et quelques autres questions. Les points à discuter lui seront 
préalablement soumis. 
 

• Rehaussement du filet de protection sur le terrain de balle no.1 du parc 
Paul-Émile Beaulieu (2022-CA-20) 
 
Une vérification de la réalisation des travaux sera effectuée au printemps. 
Le sujet demeure suspendu. 
 

• Construction d’un trottoir en bordure ouest du chemin de la Grande-
Ligne, entre les boîtes postales situées à l’intersection de la rue Delage et 
les résidences récemment construites au nord de cette intersection 
(2022-CA-31) 
 
La construction du trottoir demeure inhérente aux travaux d’infrastructure 
à effectuer. Sujet qui demeure en attente pour le moment. 
 

• Demande de révision des aménagements prévus au réseau cyclable de la 
ville de Québec, afin de relier le quartier de Lac-Saint-Charles aux grands 
axes du réseau cyclable déjà en place dans le quartier Saint-Émile  
( Corridor des Cheminots) et celui de l’arrondissement de Charlesbourg. 
( 2022-CA-35) 
 
Le réseau cyclable projeté est présentement en révision, à la suite d’un an 
et demi de consultation dans le cadre de la Vision de la mobilité active 
(VMA) répond madame Véronique Samson, conseillère en planification du 
transport, planification de l’aménagement et de l’environnement. 



 

23-01-11   Procès-verbal – Conseil de quartier de Lac-Saint-Charles  

 
La Vision sera rendue publique en 2023. Aucune présentation ne sera faite 
par quartier mais, en réflexion, par arrondissement ou par la Table de 
concertation vélo sur laquelle siège monsieur Pier-Yves Poulin, 
administrateur. 
 

• Participation du quartier à la Fête de la Ville de Québec (2022-CA-35) 
 
La manifestation de cet intérêt est reçue avec enthousiasme par madame 
Geneviève Martin, directrice de section Loisirs, sports et vie 
communautaire. Elle assure que notre intérêt sera considéré dans le 
déploiement à venir de la réalisation de la Fête de la Ville de Québec. La 
Ville prendra contact avec les repésentants du conseil de quartier dès 
qu’elle sera en mesure d’avancer dans le projet. 
  
Monsieur Louis Lafond verra à mesurer l’intérêt d’organismes 
communautaires à la Fête de la Ville de Québec. 
 
 

10. Projet Maisons fleuries : adoption d’une résolution pour la demande de 
subvention 

 
 
 CONSIDÉRANT que le concours Maisons fleuries Lac-Saint-Charles est une 

manière d’encourager les résidents et résidentes du quartier à prendre soin de 
leur environnement en verdissant et en fleurissant leur cour; 

 
 CONSIDÉRANT que ce projet s’inscrit dans les priorités du conseil de quartier où 

l’équipe d’administrateurs bénévoles cherche à favoriser le développement d’un 
voisinage riche, actif et harmonieux; 

 
 CONSIDÉRANT que le conseil de quartier souhaite que ce concours soit populaire, 

accessible et soit source de fierté pour ce quartier plein de défis de la ville de 
Québec; 

 
 2023-CA-08 Sur une proposition de madame Marie-Reine Gauthier, dûment 

appuyée par madame Véronique Hunter, il est unanimement résolu de demander 
à la Ville de Québec, d’accorder au conseil de quartier de Lac-Saint-Charles une 
subvention de 3 000 $ pour la réalisation du projet d’initiative Maisons fleuries, 
édition 2023.  

 
 
11. Projet du Programme de mobilisation à la sécurité routière de la Ville de 

Québec : adoption d’une résolution pour la demande de subvention 
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 Madame Claudya Tremblay explique que le comité de sélection analyse 

actuellement le projet. Celui-ci correspond aux critères des divers partenaires 
travaillant au programme.  

 2023-CA-09 Sur une proposition de monsieur Alain Anctil, dûment appuyée par 
monsieur Pier-Yves Poulin, il est unanimement résolu de demander à la Ville de 
Québec, d’accorder au conseil de quartier de Lac-Saint-Charles, une subvention de 
3 000 $ pour la réalisation d’un projet dans le cadre du Programme de mobilisation 
à la sécurité routière de la Ville de Québec.  

 
 
12. Divers : 

• Ouverture de la salle de quilles du centre P.E.B (suivi) 
 
Monsieur Alain Anctil annonce que l’ouverture officielle a eu lieu le 4 
décembre dernier et que l’accessibilité à la salle est donnée aux différentes 
clientèles telles que les familles, les écoles et les entreprises. Cela s’est 
avéré un franc succès dès le départ et la population se trouve bien servie 
souligne-t-il. 
 
Monsieur Anctil compte inviter les représentants des divers paliers de 
gouvernement et principaux acteurs du milieu pour officialiser 
l’inauguration de la salle. 
 
Les membres du conseil unanimement, remercient et félicitent monsieur 
Anctil pour les efforts et la réalisation de ce projet dont il a toutes les 
raisons d’être fier . 
 

• Table des partenaires du Lac-Saint-Charles ( suivi) 
 

Un membre du conseil assistera à la prochaine rencontre et fera le suivi. 
 

• Table de concertation vélo ( suivi) 
 
À la suite de la demande du conseil de quartier (résolution 2022 CA-34), la 
réponse transmise le 24-11-2022 par madame Véronique Samson, 
conseillère en planification du transport, planification de l’aménagement 
et de l’environnement est : « Que le réseau cyclable est présentement en 
révision à la suite d’un an et demi de consultation dans le cadre de la Vision 
de la mobilité active (VMA). La vision sera rendue publique en 2023. 
L’équipe est en réflexion quant à la présentation de la VMA aux conseils de 
quartier : aucune présentation ne sera faite par quartier, mais nous 
réfléchissons à le faire par arrondissement ou par la Table de concertation 
vélo. » 
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Monsieur Pier-Yves Poulin a assisté à la rencontre du 29 novembre dernier 
et souligne : « qu’aucune attente n’a été, pour le moment, prononcée pour 
notre réseau ».  
 
Communication avec les représentants de l’Association des riverains du 
Lac Saint-Charles ( suivi) 
 
Monsieur Pier-Yves Poulin a contacté les responsables de l’organisme pour 
connaître leur disponibilité et ainsi entrevoir une rencontre afin de créer 
un lien avec l’organisme. Cela pourrait se faire dans le cadre d’une réunion 
de travail du conseil. Madame Hunter suggère de consulter préalablement 
leur site pour mieux connaître leur mission et objectifs. 
 

• Embellissement du quartier (2019-CA-45) 
 
Dans l’objectif de tout mettre en œuvre avec les partenaires locaux 
soucieux d’assurer l’embellissement des joyaux du quartier, il est prévu 
inviter ces derniers à la rencontre mensuelle de février.  
 
 

• Banques de photos : lieux identitaires du quartier 
 
Monsieur Demeule souligne que plus de 50% des conseils de quartier ont 
répondu favorablement à la demande d’identifier, à l’aide de photos, les 
lieux identitaires de leur quartier et qui les rendent fiers d’y habiter. Les 
éléments reçus permettent de poursuivre la démarche. 
 

• Rapport annuel et états financiers 2022 
 
Monsieur Demeule explique aux membres la démarche, comment les 
rapports : annuel et financier, doivent être présentés ainsi que leur 
adoption par le CA. 
 

• Nomination du président d’élection 
 
2023-CA-10 Chaque année, les conseils de quartier sont appelés à tenir 
leur AGA.  Dans le cadre de la tenue de cette assemblée en avril 2023, sur 
une proposition de monsieur Alain Anctil, dûment appuyée par madame 
Claudya Tremblay, il est unanimement résolu de nommer monsieur Mario 
Demeule comme président d’élections. 

 
• Demande du conseil de quartier de Saint-Sacrement 
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Considérant que la Ville de Québec veut changer les dates de séances du 
conseil municipal qui se déroulent présentement le premier et le troisième 
mardi du mois; 
 
Considérant que dans cette démarche de révision, la Ville a inscrit dans les 
pistes d’action en relation avec l’administration municipale : « Favoriser 
une collaboration bidirectionnelle entre la ville et les conseils de quartier 
afin de permettre une plus grande synergie entre les interventions 
d’aménagement de la Ville et les besoins exprimés par les citoyens et les 
citoyennes et les conseils de quartier… 
 
2023-CA-11 Sur une proposition de madame Marie-Reine Gauthier, 
dûment appuyée par madame Véronique Hunter, il est unanimement 
résolu d’appuyer la démarche du conseil de quartier de Saint-Sacrement 
qui recommande à la Ville de Québec, d’effectuer ce changement au mois 
de septembre 2023, au lieu du mois de février 2023, afin de laisser aux 
organisations et aux bénévoles impactés, le temps de s’ajuster en 
conséquence.  
 

• Demande d’opinion à venir : démarche de révision des pratiques et du 
fonctionnement des conseils de quartier 
 
Les membres conviennent de discuter de ce sujet lors de la prochaine 
réunion de travail du 25 janvier. 
. 

• Consultation publique à venir 
 
Monsieur Mario Demeule annonce qu’il y aura une consultation publique 
au sujet d’un dossier d’urbanisme en mars 2023. 

 
 

13. 2023-CA-12 Levée de l’assemblée 
 

             Sur proposition de madame Claudya Tremblay, appuyée par madame   
             Véronique Hunter, l’assemblée est levée à 9 h 30.   
          
 

 

 

 
Claudya Tremblay Marie-Reine Gauthier 
Présidente Secrétaire 

 


